



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/25736
7 May 1993

ORIGINAL: RUSSIAN

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АЗЕРБАЙДЖАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 6 МАЯ 1993 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь сообщить, что 3 мая представителями США, Турции и Российской Федерации был предложен совместный план мирного разрешения конфликта между Азербайджаном и Арменией. Руководствуясь желанием мирного политического урегулирования конфликта, а также исходя из понимания, что предложенный план создает предпосылки для претворения в жизнь резолюции Совета Безопасности 822 (1993) от 30 апреля с.г., Азербайджанская Республика приняла эти предложения.

Вместе с тем, хотел бы отметить, что Республика Армения откровенно торпедирует выполнение резолюции 822 (1993) о выводе всех оккупационных войск с территории Азербайджанской Республики и продолжает боевые действия против населенных пунктов Азербайджана.

Утром 1 мая вооруженные силы Армении, нарушив границу, вторглись на территорию Казахского района Азербайджана и захватили приграничные села Фарахлы, Гушчу Айрым и Мезем. В 15 ч. 00 м. того же дня агрессор отступил, оставив сожженные села. В этот же день диверсионная армянская группа убила у приграничного села Кемерли двух азербайджанских местных жителей. К настоящему времени шесть сел Казахского района оккупированы вооруженными силами Республики Армения. Еще десять находятся в зоне боевых действий. Все гражданское население было вынуждено покинуть их.

1 мая национальная армия Республики Армения, используя танки, БМП и военные вертолеты, перешла в наступление со стороны села Хагедзор Шамсединского района Армении в направлении села Гаравелляр Кедабекского района Азербайджана с целью захвата Башкендского перевала, расположенного на азербайджанской территории.

1 мая с территории Армении обстрелу из артиллерийских систем и установок "Град" были подвергнуты приграничные села Зангеланского района на юго-западе Азербайджана. Два снаряда упали на территорию Исламской Республики Иран.

Продолжает оставаться сложной ситуация в Физулинском районе Азербайджана. 1 мая со стороны села Красный Базар, захваченного армянскими вооруженными формированиями, обстрелу из танков и пушек подверглось село Дилагярди. Погибло два человека.

2 мая в результате минометного обстрела с территории Армении погибли женщина и ребенок - жители села Гушчу Айрым Казахского района Азербайджана. В тот же день армянскими вооруженными силами был совершен мощный артиллерийский обстрел районного центра Казах Азербайджанской Республики. Троє человек были ранены, в том числе один гражданин Грузии. В городе имеются серьезные разрушения. Пять семей остались без кровя.

В ночь на 3 мая артобстрелу с территории Кафанского района Армении были подвергнуты азербайджанские села Алибейли Товузского района, Кечикили, Раздара, Коллугышлаг, Мешади Исмаиллы Зангеланского района и пограничные посты Кедабекского района Азербайджана. В населенных пунктах имеются большие разрушения.

3 мая с территории Арагатского района Армении подверглись обстрелу из крупнокалиберных пулеметов азербайджанские приграничные посты в Садаракском районе Нахичеванского региона Азербайджана.

4 мая с территории Армении обстрелу из различных видов оружия подверглись села Кёйна Гышлаг - Акстафинского, Новосаратовка и Башкенд - Кедабекского районов.

5 мая со стороны Красносельского района Армении обстрелу из артиллерийских систем "Град" и тяжелой техники подверглось село Мутедере Кедабекского района Азербайджана.

Утром 6 мая обстрелу из танков и крупнокалиберных пулеметов со стороны Бердского района Республики Армения подверглось село Агдам Товузского района Азербайджанской Республики.

Из региона также поступили сообщения о переброске 2-5 мая боевой техники и живой силы с территории военных баз Варденинского района Армении в оккупированные Кельбаджарский и Агдаринский районы Азербайджана.

Как видно из вышеприведенных фактов, действия армянских вооруженных сил полностью противоречат решению Совета Безопасности, выраженному в резолюции 822 (1993), и преследуют цель свести на нет усилия мирового сообщества по мирному урегулированию конфликта.

Был бы признателен за распространение данного письма в качестве документа Совета Безопасности.

Гасан А. ГАСАНОВ
Посол
Постоянный представитель
